

滇中新区加快打造新能源电池产业集群

目前在安宁已开工建设7个新能源电池项目,总投资560亿元

本报讯(记者 肖永琴)近日,云南裕能新能源电池材料有限公司第一期项目生产线在安宁工业园区正式投产。这标志着云南滇中新区打造千亿级新能源电池产业集群的规划驶入了新赛道。

滇中新区打造新能源电池产业集群的发展条件十分优越。精制磷酸是制造磷酸铁锂电池的主要原料,安宁拥有9.2亿吨高品位磷矿储量,约占我省已探明磷矿的20%,加之该片区聚集了云天化集团、祥丰集团等磷化工行业龙头企业,要素保障实力雄厚。

我省新一轮产业战略布局为滇中新区带来全新机遇。《云南省新能源电池产业发展三年行动计划(2022—2024年)》明确在滇中新区等地建设新能源电池制造产业基地,新区党工委、管委会随即锁定“在安宁打造千亿级新能源电池产业集群”。

奋进新征程 建功新时代

群”全产业链布局的目标,围绕新能源电池正极、负极、隔膜、铜箔/铝箔、电解液、外壳箱体及其他辅材等核心材料的生产,聚焦电芯、电池PACK生产制造龙头企业,开展精准招商引资,着力形成完整产业链聚集地,力争“十四五”末在安宁片区建成全国重要的绿色新能源电池产业集群。

近期,随着昆明市、滇中新区着力优化营商环境,一批新能源电池产业链相关项目和企业快速在这里落地聚集,天安化工30万吨磷酸铁前驱体项目、云聚能20万吨磷酸铁前驱体项目、云南氟磷电子5000吨六氟磷酸锂项目、云南杉杉30万吨锂离子电池负极材料项目、云南

友天50万吨磷酸铁锂项目等项目已经加入到安宁新能源电池产业版图中。截至目前,在安宁已开工建设7个新能源电池项目,总投资达560亿元,达产后产值预计超过1638亿元。

实现一期项目投产的云南裕能是湖南裕能新能源电池材料股份有限公司的全资子公司,湖南裕能是新能源电池材料领域的头部企业,其投资布局在业内具有风向标作用。去年5月13日,安宁市政府组成招商团队赴湖南考察,去年6月18日,云南裕能项目正式签约,从洽谈签约到拿地即开工;云南天安化工年产50万吨磷酸铁及配套项目从洽谈至签约仅用时70天,也开工在即。

昆明推进滇池非法捕捞专项整治

本报讯(记者 张雁群)今年以来,昆明市多措并举开展滇池非法捕捞整治行动,切实保护好滇池生物多样性。

昆明市滇池管理、公安、农业农村、市场监管等部门联合开展滇池涉渔违法行为专项整治,常态化开展涉渔联合执法。今年以来,开展滇池禁渔联合执法行动共计110次,出动执法船艇553艘(次),执法人员17975人(次),收缴违法渔网具(含虾笼、地笼等)1606张/个,收缴渔具(含筏子、小机器、轮胎等)94个,销毁钓鱼竿2318根。

全市各级市场监管部门进一步加大对农贸市场、水产品经营单位、商超、餐饮服务等领域涉渔违法行为的查处力度,严厉打击各类餐饮服务企业和个人加工、销售、利用非法滇池渔获物等违法行为,全面落实长江流域禁捕等有关规定,有效维护了滇池流域禁渔秩序。

今年以来,全市公安机关办理滇池流域非法捕捞水产品违法犯罪刑事案件40起,抓获违法犯罪嫌疑人60人。滇池禁捕监管工作日趋常态化、制度化。

> 简讯

● 7月6日,石林彝族自治县在云南省太空生物科技发展促进会举行仪式,迎接搭乘神舟十三号载人飞船在太空遨游了183天的石林人参果种子“回家”。石林人参果入选神舟十三号飞船太空诱变育种项目,对于巩固石林人参果产业国内领先地位具有重大意义。

本报记者 余红 通讯员 方劲松

● 2022年第二期云南省哲学社会科学教学科研骨干研修班近日在省委党校(云南行政学院)开班。本期研修班是深入学习贯彻党的十九届六中全会精神专题班,来自各州(市)委宣传部、党校(行政学院)、省级宣传文化系统、高等院校等单位的109名学员参加研修。

本报记者 龙敏飞

● 云南省第十九届职工职业技能大赛应急救援员竞赛近日在昭通举行,来自中央驻滇及全省各州(市)有关单位的20支代表队参赛,通过模拟实战的方式开展斜楼搜救、狭小空间搜救等项目竞技,提升应对各类灾害事故的救援能力。

本报记者 沈迅

上接一版 《强化机制创新 构建营商环境新格局》

2021年,凤庆县纪委监委牵头建立“企业家红色驿站”,开展企业家品牌沙龙、“三班服务”等探索尝试。在践行处级领导领班深入企业、各行业部门轮班联系企业、职能部门轮流坐班服务的“三班制度”中,县纪委监委了解到一叶生物公司发展困境后,主动对接企业需求,联动协调多级部门,最终帮助企业完成了重大生产转型。

“临沧经济社会的良性发展、优质

奋进新征程 建功新时代

群”全产业链布局的目标,围绕新能源电池正极、负极、隔膜、铜箔/铝箔、电解液、外壳箱体及其他辅材等核心材料的生产,聚焦电芯、电池PACK生产制造龙头企业,开展精准招商引资,着力形成完整产业链聚集地,力争“十四五”末在安宁片区建成全国重要的绿色新能源电池产业集群。

近期,随着昆明市、滇中新区着力优化营商环境,一批新能源电池产业链相关项目和企业快速在这里落地聚集,天安化工30万吨磷酸铁前驱体项目、云聚能20万吨磷酸铁前驱体项目、云南氟磷电子5000吨六氟磷酸锂项目、云南杉杉30万吨锂离子电池负极材料项目、云南

友天50万吨磷酸铁锂项目等项目已经加入到安宁新能源电池产业版图中。截至目前,在安宁已开工建设7个新能源电池项目,总投资达560亿元,达产后产值预计超过1638亿元。

实现一期项目投产的云南裕能是湖南裕能新能源电池材料股份有限公司的全资子公司,湖南裕能是新能源电池材料领域的头部企业,其投资布局在业内具有风向标作用。去年5月13日,安宁市政府组成招商团队赴湖南考察,去年6月18日,云南裕能项目正式签约,从洽谈签约到拿地即开工;云南天安化工年产50万吨磷酸铁及配套项目从洽谈至签约仅用时70天,也开工在即。

云南高校话征兵

云南林业职业技术学院——

“五到位”推动征兵工作

云南林业职业技术学院以入伍放心、在役安心、退役暖心为基本工作目标,以兜底完成目标任务、全力挖掘毕业生兵员、科学谋划春秋两季走兵节奏为基本原则,勇担时代使命,“五到位”高质量推动征兵工作。

思想认识到位,努力提高工作使命感和责任感,深入贯彻习近平强军思想,将征兵工作认识统一到总体国家安全观和国家军事战略部署上来,不断增强征兵工作使命感和责任感。坚持立德树人根本任务,牢固树立“人人皆可成才,人人尽展其才”的人才观,努力在征兵工作中创造“职业教育大有可为”的美好前景。

解决诉求到位,全力化解学生及家长疑虑。持续开展“我为群众办实事”工作,围绕学生诉求、家长疑虑做实做细入伍学生保障服务工作。有计划地根据学生入伍时间安排补考和学业指导,2021至2022年5月共帮助学生解决想入伍但毕业有困难的实际诉求77件,通过线上线下方式走访预报名学生家庭300多人次。有效解决部分学生家长情况不熟、政策不清、难于支持的困惑。

潜在兵员挖掘到位,深入开展准军人培育工作。紧盯学生向往、好奇的人营动机,学校以国防后备营和校内实践营地建设为抓手,通过开放国防教育器材室,创建老兵宿舍,举办军营体验活动等方式培育学生参军志向和入营爱好。2021年全年培育学生军事爱好者300余人,开展各类主题宣讲4个,征兵工作先进个人34人。

关心慰问到位,大力营造良好的征兵工作氛围。学校十分重视征兵工作氛围营造工作,每年均高规格组织新兵役前训练入营仪式,邀请学生家长代表到校参加仪式,学校主要领导为家属佩戴光荣花。2022年上半年,46名学生家属和4600余名师生代表参加入营学生欢送活动。学生训练期间,分阶段组织学生家属、辅导员、心理咨询师到役前训练基地看望、安抚学生。2021年至2022年上半年,学校为入伍、在营、退役学生提供服务300余次,核发各类补助、奖励资金近400万元。

本报通讯员

丽江丰富旅游新业态

七彩云南世界花园 ——2022中国国际旅游交易会

近年来,越来越多的旅游新业态在丽江萌芽,丽江旅游业呈现出多元化业态繁荣发展新气象。

“玉龙‘茶马道小米地丽世山居’半山酒店十分古朴静谧。”游客王静笑着说。

王静口中的“茶马道小米地丽世山居”半山酒店坐落于玉龙纳西族自治县大具乡,这里远离市区,能近距离观赏玉龙雪山、哈巴雪山、虎跳峡的自然奇观。

近年来,丽江市主动融入大滇西旅游环线建设,充分挖掘传统文化、历史

文化、地域文化等特色资源,聚焦全产业链、全要素,建设与当地自然生态共融、共生的半山酒店,通过“酒店+文化、户外、科普、研学、体育”等多种方式,构建新型休闲旅游度假目的地体系。截至目前,全市已涌现出与崖·界收藏酒店、东巴谷超然半山酒店、金茂璞修雪山酒店、松赞林卡、栖云山房、墅家玉庐等半山酒店、地中海度假村。

日前,在丽江古城徐霞客纪念馆,游客们被纱幕背投、艺术剪影画、多媒体动画深深吸引。“太震撼了,历史文化名人与科技、旅游休闲相结合的方式很特别,体验很好。”游客郭珂君开心地说。

“徐霞客纪念馆以智能、新奇的科

技形式呈现丽江历史、纳西文化,不仅能让游客欣赏古城的古朴唯美,还能感受徐霞客在丽江游历的心路历程。”丽江古城管理局工作人员段生磊介绍。

为推进文旅深度融合,丽江市启

动建设世界文化旅游名城提升“文化丽江”品牌三年行动计划,全力打造“红色丽江、多彩丽江、乡愁丽江、艺术丽江、创意丽江”5大IP,将文化、养生、运动等元素融入旅游领域,不断丰富旅游新内涵,开启旅游新业态,推出旅游新玩法。打造白沙壁画、“遇见木府”、丽江古城流官府衙等9个文物活化旅游产品,推出文博和非遗主题精品旅游线路。打造红谷坡地艺术区、三

联书店、丽江古城历史文化展示馆、丽江古城徐霞客纪念馆、雪山艺术小镇等一批沉浸式文化体验的“文化院落”“城市书房”“剧本沉浸体验空间”等新型文化业态。

开石鼓红色旅游景区、红军长征过丽江指挥部纪念馆、开南研习所等红色文化旅游产品,举办迷笛音乐节、丽江民谣音乐节等,打造吸引年轻游客的文旅潮牌。

丽江市还全面加速体育产业与旅

游深度融合,开发了山地水上运动和攀岩探险等新产品,涌现出老君山峡谷漂流、猎鹰谷实弹射击、飞拉达攀岩等新玩法。

此外,丽江还以赛事带动旅游

产业发展,截至目前已成功举办了格兰芬多国际自行车赛、丽江老君山国际越野挑战赛、万人步行·走动云南等体育旅结合赛事活动,“旅游+体育”的聚合效应正让丽江变得更精彩。

本报记者 和茜 喻嵘



2022中国昆明国际石博览会开幕

7月7日,2022中国昆明国际石博览会在滇池国际会展中心开幕,900多家企业参展,展览面积4万平方米,设标准展位1067个,展期持续至7月11日。

本报记者 胡好雅 朱丹 摄

企业的高质量发展,是衡量纪检监察工作是否做到位的一项重要指标。”市

纪委市监委主要负责人表示。

临沧纪检监察系统不断强化机制创新,开展优化营商环境监督治理专项行动,建立特约监督员机制,面向全

市民营企业聘请特约监督员,以兼职形式履行营商环境监督职责。企业

遇到困难可通过“绿色通道”直接向市

纪委监委监委反映,同时发挥监督员一线

优势,精准掌握涉企服务工作第一手

情况,倾听企业诉求,用“监督+服务”

的方式及时回应企业关切。

在总结梳理专项行动的基础上,临

沧市纪委监委细化制定了聚焦政策

落实不到位、吃拿卡要、以权谋私、政商

关系“不亲”“不清”等18项监督重点工

作任务清单。有针对性地开展承诺、践

诺、测评3项活动,督促推动各职能部门

紧密结合职能职责,采取不同方式开

展“亲商”“清商”承诺活动;协调推动行

业主管部门落实辖区市场主体行业

特点,积极掌握营商环境优化工作,围绕

“洁身自好走正道,遵纪守法搞经营”

开展廉洁从业践诺活动;根据监督治

理工作推进情况,开展本县(区)优化营

商环境满意度测评活动,深入查找和纠治

阻碍企业发展的“落差”“偏差”问题,让政

策落实精准到位。

临沧各地一系列敢为人先、主动作

为的创新做法,把监督的“话筒”交给群

众,搭建起经济发展监督与服务的“双向

快车道”,切实提升优化营商环境,市场

主体、各级各部门与纪检监察机关同题

共答、全程联动的新格局逐步形成。

本报记者 吴沛钊

胞胎节的全新呈现方式。

墨江是全国唯一的哈尼族自治县。千

百年来,哈尼族人民在这里开垦出层层叠

叠的梯田,形成了多姿多彩的哈尼文化。

墨江是茶马古道中饮马成风的重要驿

站,如今是中老铁路、昆曼国际大通道、

墨临高速上的重要节点。墨江处于滇中

2个小时经济圈、思宁江墨经济带黄金走廊内,2小时可到昆明,3小时可到磨憨口岸,通过公铁联运的方式可高效连接磨憨、清水河和勐康等口岸。交通畅则人

流畅、物流畅,这为发展对保质期要求较

高的预制菜产业提供了决定性条件,也

为墨江预制菜产业走向南亚东南亚市场

打下了坚实基础。

同时,墨江县积极落实推进作风革

命、加强机关效能建设要求,打造一流营

商环境,以优惠的政策、优越的环境,为

合作企业提供优良的服务,推动县域产

业高质量发展。

擦亮多元多彩文旅金字招牌

5月20日,云上第十六届中国·墨江

北回归线国际双胞胎暨哈尼太阳节拉

开帷幕。新闻发布会上,主题曲的旋律动

人心弦、双胞胎的表演引人入胜、乡愁风

物让人心驰神往。墨江县通过各类型媒

体、网络平台全方位多角度展示县域绮丽风

光、民俗风情、特色产品,带领广大网友

在线体验墨江的无限魅力。这也是自2005

年以来延续了15届的墨江国际双

胞胎节的全新呈现方式。